

校园播报 | 校园文化

成长的沃土,快乐的源泉

——金水区黄河路第一小学多彩校园文化建设纪实

这里书香飘逸,仁爱涌动,这里是成长栋梁的乐土,这里是成就未来的摇篮,她就是年轻而充满活力的金水区黄河路第一小学。 郑州晚报记者 张勤 李科

教学文化 以提升教育教学质量为生命

对于质量,校领导有着深刻的认识:“质量不仅是学校发展的生命线,更是学生的成长‘快乐线’和教师的职业‘幸福线’。”

据介绍,一年来,学校先后邀请责任督学徐新立、王东辉、朱振东,省书法家赵素成、国家国际跳棋裁判赵轲、省教研员史彩娥来校对全体教师开展课程等方面的专题培训。学校还积极为教师提供外出学习培训的机会,据不完全统计,2015年,学校共派出教师参加省内外各种培训近40人,极大拓宽了老师们的视野,提高了业务能力。另外,学校又实施教师梯级培养计划。一方面推荐骨干教师进入区中心组,直接借力专家引领;另一方面借力“教师幸福工作室”,通过师徒结对,从班级管理、课堂教学等方面,有计划、针对性的培养,有效缩短青年教师的成长期。在此基础上进一步修订完善学校课程规划,积极参加郑州市网上学校课程规划的评议。如:崔明儒主持开发的《毽球飞扬》,王主任主持、美术组开发的《指尖生华——超轻黏土DIY》荣获金水区第四届校本课程设计大赛一等奖。在一师一优课活动中,学校投入近两万元资金为老师录课,最后4节获得省二等奖,1节获市一等奖,二等奖3节,学校荣获突出贡献奖。

德育文化 铸就学生金色童年

学校坚持德育为先,以创文为契机,将

学习践行社会主义核心价值观教育有机融入学校德育工作之中,让社会主义核心价值观教育进校园、进教室、进课堂,入脑入心。

学校结合少先队活动课,从落到实处入手,从细微处入手,每学期开学,都会进行为期一周的《小学生日常行为规范》教育,强化学生良好习惯的培养。教育学生从坐、立、行的姿势做起,渐渐养成说话有礼貌、办事有分寸、行为有规范的习惯,让良好的礼仪习惯转化为学生内在的品格、情操,使得“国学润心田”系列主题教育活动顺利进行。

特色文化 成就学生幸福人生

近年来,学校以促进内涵式发展为抓手,大力推进素质教育,在智慧型课堂上下功夫,在活力校园上做文章,努力为每个学生提供适合的教育,让每个孩子按照自己的优势去发展。

学校本着让学生的个性特长得以充分展现,兴趣爱好得以适度拓展,让学生幸福快乐成长的原则,集科技、艺术、体育、实践、生活于一体,循序渐进构建传递快乐、凝聚幸福的多彩社团课程体系。啦啦操、毽球飞扬、指尖生华、心情社、棋乐无穷、翰墨飘香等一个个草根社团已逐步走向精品,成为学校的特色。

“大家会看到,在活动中,我们追求的不是形式和成绩,我们看重的是实实在在的过程和效果,看重的是团队成员的交流、融合,看重的是师生的收获和成长。”杨关群校长这样说。

校本课程,为学生搭建成长的平台

——金水区黄河路第三小学特色校园文化纪实

课程决定着学生发展。一个人的天赋与潜能,如果在小学能够得到良好开发,就会形成赢得未来极为重要的个性品质与创造力,这首先取决于适宜学生发展的课程。因此,思考和探索以校为本的课程体系构建,是每一所学校的责任和义务。金水区黄河路第三小学正是可贵的实践者之一,在总结办学经验和特色的基础上,学校秉承“做阳光学子 享快乐童年”的办学理念,依据学生需求和学校实际,践行课程育人,率先成立了课程研发团队,2012年,该校又进一步明确了校本课程的发展方向和实施目标,努力追求和构建快乐智慧的课堂文化,坚持走创新道路,使学校的校本课程建设走在了全市前列。 郑州晚报记者 张勤 李科

构建适宜学生成长的课程

多年来,黄河路三小以丰富多样的课程促进学生个性化知识的构建,致力于激发学生的兴趣,开发学生的潜能,培育学生的创新品质。

据介绍,该校课程共分为快乐成长类、技能实施类、学科拓展类、科技素养类四个门类,按限制选修与选修两种形式予以实施。经过不断地探索实践,截至本学年,经过他们反复筛选调整,保留了23门特色校本课程,实行“神奇的魔术气球”和“阅读分享”两门课程全校学生限制选修,其他课程所有学生在每周五下午以选课走班的学习形式,倾力打造促进学生全面、个性发展的具有黄河三小特色的校本文化课程体系。

不断完善和推进课程建设

一直以来,学校从实际出发,对校本

课程建构进行了多年探索,在此过程中,不断形成丰富的价值认识,对学校整体工作推进与发展起到了引领作用。

据朱坤亮书记介绍,丰富多元的课程评价促进学校课程可持续发展。学期初教师制订的课程方案要通过教师自评、学生反馈、课程发展委员会评价三者结合,检验该校本课程开发和实施的适切性,课程的内容和实施是否满足学生个性发展的需求,是否符合学校的特色发展等,以确定该课程的生存或改进。学校自主研发的校本课程——神奇的魔术气球,获得第一届“真爱梦想杯”全国校本课程设计大赛一等奖,郑州市首届校本课程建设课程设计一等奖,其中“阅读分享”“七彩风铃儿童剧社”“旧物创意秀”和“魔法粘土”等多项课程获郑州市优秀课程和金水区品牌校本课程奖,快乐课程真正让学生生活得快乐而精彩。



晨钟教育 CHENZHONG.ORG

晨钟一对一

一个人的努力 一家人的梦想

晨钟一对一 快速提成绩

2-6人精品小班

高端服务 平民价格

详情请咨询晨钟一对一各学习中心

晨钟一对一各大区域学习中心地址电话:

1 金国学习中心	文化路与农业路交叉口金国商厦5、9楼	55188161
2 裕鸿学习中心	紫荆山路与商城路交叉口裕鸿国际D座6楼	88889111
3 凯旋门学习中心	陇海路与桐柏路交叉口西南角凯旋门A座5楼	55195183
4 陇西学习中心	陇海路与交通路交叉口向北30米路东院内1楼	55195152/86683399
5 天旺学习中心	东风路与天明路交叉口天旺广场4楼	55195156/60937822
6 冉屯学习中心	农业路与桐柏路东南角湖南印象3楼	55195162/66951777
7 九如东路学习中心	郑东新区农业东路与九如东路交叉口向南100米路东	55856729



学大教育 2ledu.com

一起冲刺中高考 考点难题都拿下!

小一至高三全科 个性化课外辅导

- 拔尖生: 重难点集中训练,专项突破,稳坐“金交椅”
- 偏科生: 紧抓薄弱科目,专项辅导,砍断“拖后腿”科目
- 学困生: 针对性查漏补缺,夯实基础,做考试中的“黑马”

绿城广场校区/89971177 经七路校区/89916777 洛阳牡丹广场校区/0379-64110088
 升龙广场校区/68744777 紫荆山校区/69077138 洛阳凯旋广场校区/0379-60600777
 京广路校区/66655600 经三路校区/66245678 洛阳洛南实验校区/0379-65225777
 省实验校区/63971177 桐柏路校区/55129888 洛阳一中校区/0379-65285777
 东风路蓝堡湾校区/55097567

微信扫一扫 关注学大教育